MS-A0106 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 Varpanen / Lehteld

L] J  MS-A0106/ Syksy 2014
Viilikoe 1, ke 19.11.14 klo 16:30-18:30

Aalto-yliopisto

Tehtiava 1: Mairiti funktioiden

a) flr)=e*—-1—4z, b) g(z)=1-—cos(2x)

toisen asteen Taylor-polynomit origon ympiristdssi. (3p / kohta.)

Tehtivi 2: Laske raja-arvo
el — 1 -4z
im ————
z—0 1 — cos(2z)
a) soveltamalla 1’Hopitalin s#éintod (4p), b) Taylor-polynomien avulla (2p).

Tehtiva 3:

1
a) Laske integraalit / (sin(rz) — z) dz (lp) ja dz (2p).
0

2z
/0 V5 + z?
b) Pyramidihuijarin luxemburgilaisella pankkitililld olevan rahan miird y = y(t) ajan ¢ funk-
tiona toteuttaa differentiaaliyhtélon

vy = ky, k> 0 vakio,

ja alkuehdon y(0) = 1000 euroa. Viranomaisten puuttuessa huijaukseen hetkelld ¢ = 2
vuotta tililld on y(2) = 10° euroa. Méiritd vakio k. Tarkka arvo riittas vastaukseksi. (3p)

Kaavoja: kaikilla z € R pitee

S
cosT = Z(— )k(%)!
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